

Apărarea Națională

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Director:
Dr. DIONISIU BENEĂ
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Arad, strada Vicențiu Babeș No. 6.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea”.
„Vom lavi de-opotrivă în Jidanul parazitar și în Românul necinstit și înstrăinat.”

Opera sub conducerea unui Comitet.
ABONAMENTUL PE UN AN:
Pentru plugari și muncitori — Lei 160
Pentru intelectuali — — — Lei 200
Pentru Institut. și fabrici — — — Lei 500

Marea întrunire de Duminică din București a L. A. N. C.-ei.

Conducătorii L. A. N. C. examinând situația actuală a țării, în urma a 9 luni de guvernare național-tărănistă, au hotărât o serie de întruniri, pentru a arăta populației pericolul ce amenință sub acest regim în care străinii s'au făcut de cap, jefuind averea țării. Tărănimea asuprită de biruri și dată pe mâna samsarilor cerealiști a ajuns la disperare. Muncitorii mineri sunt masacrați în masă, cum a fost cazul dela Lupeni.

Tot ce ce este curat românesc, armată, coroană și adevărații cetățeni naționaliști sunt boicotați pe toate cărările, de către, zipșteinii regimului.

În halul acesta a ajuns țara noastră.

Dacă guvernul ar fi de bună credință, ar fi putut în cele din urmă să înlăture pericolul.

Dar omul care veșnic este plecat în fața străinilor, niciodată nu va putea să facă o bună gospodărie în casa lui.

Acesta este partidul național-tărănesc.

Intrunirile anunțate, sunt semnalele de luptă.

Prima întrunire de protestare, din inițiativa d-lui Apostolescu șeful organizației „de verde” a fost erez în sala „Locomotiva” din calea Grivița.

Sala a fost neîncăpătoare pentru numerosul public dornic de a-și asculta conducătorii pe oratorii Cuziști, astăzi când țara se află la o răscruce, sau mai precis în ajun de anarhie. Au accentuat oratorii: niciodată țara românească n'a fost pusă la o mai grea încercare decât astăzi, când s'au erijat în conducători și mulți trădători, de neam și mulți incapabili, purtați de nas de străini și susținuți de anumita presă din Sărindar. *Cetățeni, vegheați, faceți-vă datoria de fil ai țării românești, salvați țara care a fost plămădită cu sângele copiilor, fraților și părinților voștri.*

Adunarea care a început la ora 9 a. m. a fost prezidată de d. profesor Cătuneanu dela Cluj.

Au fost delegați din toată țara. D. *Apostolescu*: primul care a luat cuvântul, arată cum comercianții români sunt prizonieri de cei străini.

Combate reforma administrativă arătând neajunsurile cari vor decurge din aplicarea ei.

D. inginer *Bejan* dela Iași, scuză pe d. profesor A. C. CUZA, șe-

ful suprem al L. A. N. C. că n'a putut să ia parte la această mărtașă adunare fiind bolnav, citează câteva date privitoare la numărul imigranților jidani în România din 1919 și până azi. D-sa face un istoric al organizației L. A. N. C.

D. dr. V. TRIFU prin cuvinte frumoase și bine documentate a făcut un istoric al mișcării naționaliste, recomandând celor, cari nu s'au înscris încă, să lupte alături de ilustrul profesor dela Iași, să nu mai întârzie. Combate politica partidelor din țara noastră și arată că orice căpetenie de partid azi nu reprezintă niciodată voința expresă a cetățenilor. D-sa arată apoi că o nație ca și un om având organism trebuie să-și păstreze vigoarea și înțelepciunea ferindu-se de orice sminteală.

Nația românească nu mai este așa de sănătoasă, pentru că ea nu mai știe să asculte conștiința ei. Cu ochii la partidele politice și cu urechile la făgăduielile lor mincinoase, a uitat să asculte și să vadă de unde vin sfaturile cu adevărat bune. Nu este departe vremea când vom ajunge să ne plângem soarta și nimeni nu va avea dreptul să spună că nu ne-am meritat-o.

D. inginer *Florescu*, fost deputat, a atârnat cu statistica în mână, cum averea țării este acaparată de străini. Critică legea administrativă arată că s'a votat contra voinții națiunii și este începutul destrămării noastre naționale. Destruerea bisericii și slăbirea învățământului nostru primar se datorește în primul rând introdu-

cerii preoților și învățătorilor în politică.

Mulțumește d-lui profesor Cătuneanu că a făcut cinste adunării prin prezența d-sale.

D. profesor *Cătuneanu* spune că numărul mare al cetățenilor cari au venit la această întrunire a L. A. N. C. îi dă noui puteri de luptă. D-sa aduce la cunoștința adunării situația tristă a românilor din ținutul Maramureșului unde străinii au acaparat totul, până când și satele. Tărăni români otrăviți de „băuturile” cărciumarilor și speculați de samsari, au ajuns să-și vândă țarinile, plecând fără nici un căpătâi prin țară, pentru a slugări din casă în casă.

În locul lor s'au așezat străinii.

Conducătorii de astăzi n'au curajul să vină în sprijinul țaranelor prizonieri, fiindcă acești fruntași cari fac afacerile cele mai murdare cu străinii în detrimentul economiei țării, sunt și ei înstrăinați.

Conducătorii din trecut ai României Mici, Brătianu, Kogălniceanu, Bogdan Petriceicu Hașdeu, și poeții Eminescu, V. Alexandri, etc. — au avut curajul să facă o politică pe față contra străinilor, deși țara era mult mai mică și vecină cu două state mari Austro-Ungaria și Rusia. Cei de astăzi ai României Mari, sunt morți de frică, deși țara este întregită și înconjurată de state mai mici decât noi.

Dar se mai găsesc oameni cari să aibă curajul să pună stavilă valului de străini ce ne înăbușesc;

se mai găsesc oameni cari să aibă curajul să tragă la răspundere pe politicienii cari ne conduc în halul în care ne găsim astăzi și se mai găsesc oameni cari să înăbușe un focar de infecție cum este anumita presă din Sărindar, reprezentată prin Dimineața, Adevărul și Lupta.

Face apoi un scurt istoric al conviețuirii poporului jidan cu poporul românesc și arată că jidanii sunt un popor neasimilabil, un popor căruia nu-i trebuie acordate drepturile de cetățenie.

Toate popoarele de azi au ieșit prin contopirea din alte popoare.

Unele au dispărut, altele se mențin datorită unor legi și principii dușmănoase. Unul din aceste popoare e poporul jidovesc popor care se menține prin legile sale organice vrășmașe tuturor celorlalte popoare.

D-sa combate apoi politica tuturor partidelor politice și ignoranța cu care aceste partide tratează o mare problemă de interes național problema evrească în România.

Au mai vorbit d-nii dr. Damian, col. Vasilescu, Antonescu, Ungureanu, Cucu-Botoșani, etc.

L'a sfârșit s'a trimis o telegramă omagială d-lui A. C. Cuza. Întrunirea s'a sfârșit la ora 1 1/2 în perfectă ordine.

În 14 și 15 Sept. se ține la Iași marea întrunire a L. A. N. C. sub președinția d-lui prof. A. C. Cuza cu reprezentanți din întreaga țară.

Trăiască L. A. N. C. și toții aderenții ei!!!

A treia scrisoare către plugari. Plugari, grăpați și tăvălugiți semănăturile!

Dacă mi-a venit lesne să vă îndemn în scrisoarea întâia să întorceți miriștile mai repede, și în scrisoarea doua să semănați sămânța aleasă, apoi, trebuie să vă mărturisesc, că nu mi vine de loc ușor să vă îndemn, acum în scrisoarea a treia, să grăpați și să tăvălugiți semănăturile.

Poate că unii veți zice: „d'apoi altă treabă n'are ministrul decât să ne învețe, el pe noi, grăpatul și tăvălugitul?”

Ba eu am și alte treburi, frați plugari! Dar greu îmi vine să cheltuesc atâta bani ai statului cu sămânțe bune, cu mașini și unelte, cu slujbași și câte altele; și să nu-mi stea sufletul în țină că plugarii fac, ori nu fac și ei, tot ce trebuie, ca să lasă din pământ o roadă mai bogată și mai frumoasă.

Nu mi-ar părea rău de loc să nu aveți nevoie de statul meu.

Dar să nu vi se pară că e lucru de nimic un grăpat bun — și repetat cât

mai des — și tăvălugitul la timp. O știu asta Bănărenii și plugarii înțelepți din unele colțuri ale țării, iar eu vreau să o știți toți plugarii de pretutindeni.

Toți știți că după semănat, trebuie grăpat. Dar nu toți știți cât e de bun grăpatul chiar înainte de semănat, și după ce semănăturile au răsărit; și mulți alții habar n'au că trebuie grăpate și livezile de fânate, luțernele și trifolurile. Pentru că ei nu înțeleg rostul grăpatului; știu doar atâta, ce s'a pomenit dela Adam și Eva, că grapa vine după piug să îngroape sămânța, cu niște târșuri de mărăcini cum o da Dumnezeu.

Rostul grapel e însă cu mult mai mare. Ea e pentru pământ cece e pieptenele pentru capul omului și țesala pentru pielea calului.

Pământul trebuie grăpat și înainte de semănat: grapa netezește îndreptând greșelile aratului, sfărâmă bulgării mărunțind brazdele, scoate și adună rădăcinile de pir, pământă, bozi rămășițele miriștelor, mărăcinii și bălăritile cari trebuiesc trase la margine și arse.

Grapa după semănat

Cu îngrijire trebuie să se grăpeze și după semănat: ușor cu grapa de mărăcini pentru sămânțele mărunte ca cele de trifoi și lucernă, precum și în urma mașinelor de semănat ca să mai acopere ce-a rămas d'asupra; și mai adânc și mai apăsat, cu grapa de fier, ori de lemn cu dinții de fier pentru grăul (orzul și ovăzul) care a fost semănat cu mâna (căci dacă l'am grăpa cu grapa de mărăcini, grăuntele nu s'ar acoperi bine, ori s'ar aduna la un loc prea multe).

Dar grăpatul trebuie dus înainte și după ce semănătura a mai crescut, și acest lucru puținii săteni îl cunosc.

Se trece cu grapa cu dinți de fier prin grăul crescut ca de o palmă, (toamna înainte d'a veni înghețul, ori primăvara); se grăpează și porumbul răsărit și alte semănături; firuște că unele fire sunt date afară, dar prea puține, și ele nu înseamnă nimic pe lângă marel folos al celor rămase în urmă: aerisire, ruperea coajei pe care o prinde fața pământului și păstrarea umezelii.

